بسمه تعالی
دادگاه محترم خانواده
با سلام و احترام ،
 اینجانب [نام کامل خواهان] فرزند [نام پدر] با شماره ملی [شماره ملی خواهان] و کد پستی [کد پستی خواهان] ساکن [آدرس کامل خواهان] به موجب این دادخواست، تقاضای رسیدگی و صدور حکم به نفع اینجانب در خصوص مطالبه نفقه خود را دارم. شرح دادخواست به شرح زیر می‌باشد:
1. مشخصات طرفین
خواهان: [نام کامل خواهان]
 شماره ملی: [شماره ملی]
 آدرس: [آدرس خواهان]
خوانده: [نام کامل خوانده]
 شماره ملی: [شماره ملی خوانده]
 آدرس: [آدرس خوانده]
2. شرح دعوی:
اینجانب [نام خواهان] به عنوان [زوجه، مادر یا فرزند] خوانده طبق قوانین و مقررات خانواده مستحق دریافت نفقه می‌باشم. علی‌رغم تکلیف قانونی خوانده به تأمین نفقه و انجام مسئولیت‌های مالی خود نسبت به اینجانب، تا کنون اقدام مناسبی جهت پرداخت نفقه صورت نگرفته است.
 لازم به ذکر است که در طول [مدت زمان عدم پرداخت نفقه]، خوانده از پرداخت نفقه اینجانب خودداری کرده است و در چندین نوبت نیز از تماس‌های من برای درخواست نفقه امتناع کرده است. این در حالی است که طبق ماده ۱۱۰۶ قانون مدنی، پرداخت نفقه به عهده شوهر می‌باشد و عدم پرداخت آن می‌تواند به مشکلات جدی مالی و اجتماعی برای من منتهی شود.
3. مستندات و دلایل:
1. سند ازدواج: نشان‌دهنده رابطه قانونی اینجانب و خوانده.
2. گزارشات مالی و درآمدی: اطلاعات مربوط به وضعیت اقتصادی خوانده و توانایی مالی او برای پرداخت نفقه.
3. گواهی پزشکی (در صورت وجود): در صورتی که مشکلات جسمی یا بیماری خاصی از طرف خواهان یا خوانده وجود داشته باشد که بر پرداخت نفقه تاثیر بگذارد.
4. گواهی‌های مشاوره یا مستندات مرتبط با جدایی: در صورتی که فرآیند جدایی یا تفکیک زندگی مشترک در جریان باشد، این مستندات می‌تواند به تایید نیاز به نفقه کمک کند.
4. تقاضا:
نظر به موارد فوق، از محضر دادگاه محترم درخواست دارم که به شرح زیر رسیدگی فرمایید:
حکم به پرداخت نفقه؛ با توجه به وضعیت مالی خوانده و نیازهای ضروری اینجانب، تقاضای تعیین مبلغ نفقه معقول و مناسب بر اساس معیارهای قانونی را دارم.
پرداخت نفقه از تاریخ [تاریخ آغاز نفقه] از تاریخ درخواست یا تاریخ توقف پرداخت، حکم به پرداخت نفقه برای دوره‌های ماهیانه صادر گردد.
امکان تقسیط نفقه در صورت نیاز: در صورتی که پرداخت نفقه به صورت یکجا ممکن نباشد، درخواست تقسیط نفقه به اقساط ماهیانه با مدت زمانی معقول را دارم.
با احترام
 [امضا]
 [نام و نام خانوادگی خواهان]
 [تاریخ]

